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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MESQUITA, em 04/04/2023.    
 
Ao quarto dia do mês de abril de dois mil e vinte e três, às dez horas, junto ao Plenário Vereador 
Flávio Nakan, o presidente Gelson Henrique convidou os vereadores que tomasse seus acentos e 
solicitou ao  secretário Marcel, Taí Gostei, que realizasse a chamada nominal dos senhores (a) 
vereadores (a) para verificação de quórum: vereadora Ana Cris Gêmeas, vereador Bruno Lucena, 
vereador Diogo Talento, vereador Dudu 2D, vereador Gion Flor, vereador Gelson Henrique, 
vereador Marcel, Taí Gostei, vereador Marcelo Radar, vereador Thiago Barbante e o vereador 
Renan Bolinha. Totalizando a presença de onze vereadores e uma ausência, sendo ele: o vereador 
Sancler Nininho. Havendo quórum legal e deliberativo, o presidente Gelson Henrique declarou 
aberta a Décima Segunda Sessão Ordinária do ano de 2023. Em seguida colocou em Discussão 
e Votação as Atas da 10ª e 11ª Sessão Ordinária do decorrente ano, onde foram aprovadas por 
unanimidade.  Logo após, passou a palavra ao secretário Marcel, Taí Gostei, o qual fez a Leitura 
do Expediente constante no Edital de Convocação. EXPEDIENTE: Projeto de Lei Nº 28/2023 
de autoria do vereador Gion Flor que: "DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE 
MOTORISTAS, MOTOCICLISTAS E CICLISTAS EM PRESTAR SOCORRO AO ANIMAL 
QUE PORVENTURA VIER A SER ATROPELADO POR SEU VEÍCULO". Projeto de Lei Nº 
29/2023 de autoria do vereador Gion Flor que: "DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE 
DE COMÉRCIOS E PRESTADORES DE SERVIÇOS EM COLOCAREM NOS CARTAZES 
DE PROPAGANDA OS VALORES NORMAIS E O PERÍODO ABRANGIDO PELA 
PROMOÇÃO COM TAMANHO NO MÍNIMO 50% (CINQUENTA POR CENTO) DO 
TAMANHO DOS VALORES PROMOCIONAIS QUANDO ESTES ABRANGEREM 
APENAS DETERMINADOS PERÍODOS, COMO HORÁRIOS OU DIAS ESPECÍFICOS E 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Projeto de Lei Nº 30/2023 de autoria do vereador Gion Flor 
que: "DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE MORADORES DE CONDOMÍNIOS 
RESIDENCIAIS LOCALIZADOS NO MUNICÍPIO DE MESQUITA, EM DENUNCIAREM 
OS PRATICANTES DO DE MAUS-TRATOS A ANIMAIS DENTRO DA ÁREA COMUM 
DO CONDOMÍNIO". Decreto Legislativo Nº 13/2023 de autoria do Vereador Bruno 
Lucena. “CONCEDE A MEDALHA JOSÉ MONTES PAIXÃO DO MUNICÍPIO DE 
MESQUITA AO SR. PEDRO FERREIRA DA SILVA”. Indicação Legislativa: Vereador 
Gion Flor – Apresentou 06 Indicações Legislativas: Assunto: “Indico a criação de uma 
parceria com universidades e clínicas veterinárias para a inclusão de atendimento veterinário 
gratuito nas ações sociais organizadas pela Prefeitura de Mesquita"; Assunto: “Indico a criação 
de um certificado de "Estabelecimento Amigo dos Animais" emitido pela Prefeitura de Mesquita 
para estabelecimentos que acolherem animais em situação de rua, dando a eles abrigo, água e 
alimentação"; Assunto: “Indico a criação de um programa baseado no "Protocolo CED" 
(Captura, Esterilização e Devolução), quando o número de animais em determinadas áreas 
apresentar um crescimento além do aceitável e não for possível o encaminhamento para 
adoção"; Assunto: “Indico a implementação de um programa de utilização de ENERGIA SOLAR 
em prédios da administração pública municipal, escolas, creches, clínicas da família e etc..”; 
Assunto: “Indico para que haja atendimento especializado em Psicologia na Clínica da Família 
do BNH.” Assunto: “Indico para que sejam realizados ciclos de palestras nas escolas, CRAS e 
Unidades de Saúde com o tema de "Prevenção à Violência Doméstica.”. Vereador Diogo 
Talento – Apresentou 07 Indicações Legislativas: Assunto: “Indico para que seja 
providenciada a revitalização e troca da iluminação pública (lâmpadas LED) no endereço Rua 
Carolina Machado 34 e em toda sua extensão”; Assunto: “Indico para que seja providenciada 
a revitalização e troca da iluminação pública (lâmpadas LED) no endereço Rua Itabaiana de 
Oliveira em toda sua extensão”; Assunto: “Indico para que seja providenciada a revitalização e 
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conservação na Rua Carolina Machado 34 – Juscelino”; Assunto: “Indico para que seja 
providenciada a instalação da faixa indicativa para descarte correto de lixo (PROIBIDO 
JOGAR LIXO) no endereço Av. Dr. Manoel Duarte 1215 - Santa Terezinha”; Assunto: “Indico 
para que seja providenciada a instalação da faixa para descarte correto de lixo (PROIBIDO 
JOGAR LIXO) no endereço Travessa da Serra 12 - Praça São Mateus - bairro - Santa 
Terezinha”; Assunto: “Indico para que seja providenciada a instalação da faixa indicativa para 
descarte correto de lixo (proibido jogar lixo) no endereço Av. Sete Anões 15 - Praça 7 Anões - 
bairro - Santa Terezinha”; Assunto: “Indico para que seja providenciada a instalação da faixa 
indicativa para descarte correto de lixo (proibido jogar lixo) no endereço Rua João Pontes 167 
- Praça João Pontes - bairro Santa Terezinha”. Vereador Gelson Henrique – Apresentou 01 
Indicação Legislativa: Assunto: “Solicito uma obra para que seja feito o recapeamento asfáltico 
e saneamento básico na Rua São Paulo no Bairro Banco de Areia”. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA: SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, MOBILIDADE E 
SERVIÇOS PÚBLICOS (SEMIMSP). Vereador Diogo Talento: Protocolou nesta Casa 
Legislativa 13 pedidos de providências. Vereadora Ana Cris Gêmeas: Protocolou nesta Casa 
Legislativa 02 pedidos de providências. Vereador Gelson Henrique: Protocolou nesta Casa 
Legislativa 40 pedidos de providências. Vereador Renan Bolinha: Protocolou nesta Casa 
Legislativa 28 pedidos de providências. ÁGUAS DO RIO COMPANHIA DE 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA E ESGOTAMENTO SANITÁRIO. Vereador Diogo Talento: 
Protocolou nesta Casa Legislativa 05 pedidos de providências. MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS: Vereador Renan Bolinha Concedeu Moção de 
Congratulações e Aplausos aos senhores: Sandro Raphael Aguiar de Siqueira e Roberto de 
Mesquita Feitosa. Vereador Diogo Talento Concedeu Moção de Congratulações e Aplausos ao 
senhor:  Matheus Alexandre Parcial Bispo Leite. Vereador Bruno Lucena Concedeu Moção de 
Congratulações e Aplausos às senhoras: Susane Lima de Oliveira, Maria Gisele Barbosa da Silva, 
Evelyn Caroline Ferreira Lins, Lohraine Silva dos Santos e a Taunny Ohana Nascimento Da 
Silva. TEMA LIVRE: A vereadora Ana Cris Gêmeas fez uso da Tribuna, e após saudar os 
vereadores e ao público presente ressaltou que o mês de abril se destina a campanha de 
conscientização sobre o autismo, de modo que mais do que palavras se faz necessário criar ações 
efetivas para atender as famílias e as pessoas que necessitam do poder público. Destacou que, 
garantir para essas famílias os seus direitos é fundamental e que é papel do legislativo cobrar que 
o executivo cumpra e garanta os direitos das famílias e das pessoas com deficiência na cidade. 
Salientou que as reinvindicações que faz são pautadas nas falas dos moradores e das famílias que 
passam pelo problema e que os questionamentos e a fala – requereu que constasse em ata a sua 
fala: “Só que os questionamentos e a fala são pautadas nas reivindicações e falas dos moradores; 
das famílias que passam pelo problem. Então, nós vimos na rede social, não só professores como, 
também, os pais de alunos, falando que não estão levando seus filhos para a escola porque não 
tem monitoria. E ainda tem pais que precisam estar na sala de aula acompanhando seus filhos 
para garantia o direito de educação, já que não tem monitor. Existem duas opções: os pais que 
são convidados para participar e saber como é a rotina diária na sala de aula e, tem a 
concordância dos professores, e da direção da escola; e tem aqueles que, muitas vezes precisam 
estar lá, ou eles estão lá ajudando o seu filho ou, o seu filho não pode participar daquela sala 
de aula porque não tem monitor para atender. Então, a gente viu na rede social um manifesto 
de professores, nós vimos na rede social um manifesto de pais de um aluno que estão com os 
seus filhos em casa por falta de monitores. E aí foi falado no momento que eu questionei que 
queria saber as informações das demandas. Eu solicitei as informações, sim, para saber quais 
as unidades escolares, inclusive, eu mesma me recusei a falar, na época, quais foram os pais  e 
quais foram as escolas que haviam feito a solicitação e só citei apenas o colégio Deoclécio, mas 
eu posso falar hoje do colégio Vereador Américo porque a própria professora e mães de alunos 
também se manifestaram. Nesse caso, onde as pessoas se manifestam, eu tenho a liberdade de 
citar o nome.  
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Então, a gente que faz parte da Comissão de Educação, eu não falo só os membros, como foi 
falado semana passada: ‘todo mundo pode participar’, e a gente já sabe disso, ‘todo mundo 
pode cobrar’, e a gente já sabe disso enquanto vereador. Então, a gente enquanto membros da 
educação, a gente precisa cobrar para que as crianças não fiquem sem aula por conta de 
funcionário que precisam está em sala de aula, monitores. Nós tivemos monitores, excelentes 
monitores, que tinham o acompanhamento das crianças. A gente sabe, quando a gente retira um 
profissional que já estar acostumado com aquela rotina da escola, com aquelas crianças, 
principalmente para as crianças que tem aspecto autismo, que são os autistas, eles têm uma 
relação de convivência que quando tira o profissional dele existe uma carência muito grande e 
traz prejuízos emocionais e cognitivos daquela criança que já estava evoluindo. Então, são esses 
cuidados que precisamos ter. A minha pauta hoje, especial, já que estamos falando tanto no mês 
de abril sobre a questão do autismo, nós estamos vendo em rede social e em vários canais sobre 
a conscientização que a gente precisa ter, mas a gente precisa ter conscientização e a gente 
precisa ter ação. Parar de ficar no universo das falas e das palavras e começar de fato a se 
atentar e a garantir os direitos dessas pessoas que mais precisam. Meu obrigado”. O vereador 
Gion Flor fez uso da tribuna e agradeceu por ser eleito como presidente da Comissão Temporária 
em Defesa dos Animais, e ressaltou a importância de concretizar uma parceria com Governo do 
Estado para realização de projetos em benefícios dos animais. Aproveitou para agradecer também 
aos vereadores Roberto Emídio, vice-presidente, e ao vereador Diogo Talento, vogal, para ajudar 
na construção dessa parceria. E convidou os demais Edis para participarem dessa parceria. Não 
havendo mais vereadores inscritos e o Presidente Gelson Henrique passou para Ordem do Dia. 
ORDEM DO DIA em segunda discussão e votação: Projeto de Lei Nº 01/2023 de autoria do 
vereador Dudu 2D que: “DA NOME DE MARLI DO CARMO AO LOGRADOURO PÚBLICO 
DENOMINADO, ATUALMENTE CONHECIDO COMO RUA JOSÉ BONIFÁCIO NO BAIRRO 
DE ROCHA SOBRINHO – MESQUITA”; Projeto de Lei N° 04/2023 de autoria do vereador 
Diogo Talento que: “ALTERA A DENOMINAÇÃO DA RUA PATATIVA PARA RUA MARCOS 
FELIPE DIAS FRANCISCO”; Projeto de Lei Nº 08/2023 de autoria do vereador Marcelo 
Radar que: “DÁ O NOME DE DELFIM MARQUES AO LOGRADOURO PÚBLICO 
NOMINADO, ATUALMENTE CONHECIDO COMO RUA DA VILA NO BAIRRO VILA 
EMIL MUNICÍPIO DE MESQUITA”; e o Projeto de Lei Nº 12/2023 de autoria do vereador 
Marcel Taí Gostei que: “DISPÕE SOBRE A COBRANÇA DA TARIFA DE ESGOTO PELAS 
COMPANHIAS DE SANEAMENTO BÁSICO DO MUNICÍPIO DE MESQUITA À 
COMPROVAÇÃO DA EFETIVA PRESTAÇÃO DO SERVIÇO TARIFADO”, os quais foram 
aprovados por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: A vereadora Ana Cris Gêmeas 
destacou a importância de manutenção na cidade, pois diversos bairros vem sofrendo com a falta 
de cuidados pela prefeitura. O vereador Dudu 2D fez o uso da Tribunal destacou a realização 
da obra na clínica da família de Rocha Sobrinho e a construção da creche que estar sendo 
realizado na Dinâmica. O vereador Thiago Barbante ressaltou que o serviço de manutenção 
estar sendo realizado na cidade. o vereador Marcel Taí Gostei parabenizou o Presidente da 
Câmara Municipal de Duque de Caxias, vereador Celso do Alba, pelo seu aniversário. E por 
último, o vereador Gelson Henrique, ressaltou a importância das ações de melhorias realizadas 
pelo Poder Executivo. Agradeceu a presença de todos os presentes e os convidou para próxima 
sessão ordinária. Nada a mais a constar, o mesmo encerrou a 12ª Sessão Ordinária do dia 04 de 
abril de 2023. 


